

两会特别报道

【报网互动】

两会互动网站·中国证券网 <http://www.cnstock.com/07lianghui>

上海证券报

责任编辑:阮奇 美编:陈泥 2007.3.2 星期五

封五

网民寄语



马凯:发改委主任

网名 Dosnjack: 希望能统一放开户籍制度, 落实好我们异地工作人口的医疗保险。



吴敬琏:经济学家

网名阿狗: 吴老先生是受人敬佩的经济学家。能讲真话。



李荣融:国资委主任

网名 yu: 能不能把整体上市的央企名单早点公布一下?



戴相龙:天津市市长

网名滨海人: 老戴你好, 如今天津滨海新区得到国家大力支持, 正如火如荼发展中。据说天津的渤海产业基金已经启动, 三板市场也将推出……多层次资本市场建设, 你老哥任务可不轻哪!



尚福林成中国证券网两会最热门人物

□本报记者 蔡国兆 彭友

“中国股市究竟是否存在‘泡沫’?”一位股民在中国证券网上向证监会主席尚福林提出了一个常见而又备受关注的问题。截至昨日,这个问题的点击率已经达到10486次。

两会前夕,上海证券报与中国证券网“报网互动”,联合推出“2007年两会,你最关注哪一位”的调查。在此次“十大热点人物排行榜”上,尚福林以12341票毫无悬念地高居榜首。同时,网民还在他的名下留下了105封信。

除尚福林外,其他9大热点人物为周小川、马凯、刘明康、马蔚华、谢伏瞻、李荣融、吴敬琏、戴相龙、成思危。

“希望新股发行市盈率不允许超过

15倍,因为这可能导致上市公司为圈钱而将业绩夸大包装,甚至造假。”一位网民向尚建议说。另一位网民则提出,证监会应该严格监管资本,尤其是要严格监管大机构及大机构控制的资本,“保护中小散户,特别是资金在10万以下的小散户。”

在此次调查中,有人呼吁让中小股民更多分享新股发行带来的利益,有人建议取消10%的涨跌停板制度,有人要求改革目前新股发行的询价机制。记者发现,投资者的关注主要集中于两个方面,一是对整个市场走向的高度警惕,二是对新股发行利益分享的关怀。

自2006年6月新股发行重启以来,中国证券市场已经推出90余家新股,募集资金2000多亿元。

“尚福林曾被评为央视‘2006年度经济人物’,此次又被评为两会最热门人物。这充分说明股改后中国资本市场在活力进发的同时还有一系列亟须解决、完善的问题。”中国证券网负责人说。

不止是有待完善的股市,房市、税收、汇率、社保、医疗、环保……这些关乎国计民生的社会热点问题,都引起了中国证券网网民的热议。

2007年房价越调越高现象会否有效控制?如何加快医疗体制改革,解决百姓“看病贵、看病难”?如何治理教育乱收费,解决“上学难”……两会前夕,这些曾被屡屡提及、关乎每个人切身利益的问题,再次被人们提起,并得到广泛的讨论。

“如何继续深化国企改革,防止国有资产流失?”这个问题汇集了10067次点击,仅次于有关“股市泡沫”的疑问。

“热议国事,关注国家命运,这已成为不少中国人生活常态”,北京一位学者如是说。

而执掌央行的人民银行行长周小川同样是网民关注的“热点人物”,是否加息,以及他鼓励讨论楼市泡沫的言辞,在官场坊间都引起了极大的反应和遐想。



来源:中国证券网 张大伟 制图

网民寄语



成思危:全国人大常委会副委员长

网名小股民联合会:作为一名学者,大家希望你多给普通人士上上教育课,提高国人对股市的了解。



谢伏瞻:统计局局长

网名统计:谢局长,国家统计局统计的每个数据,都反映着我们国家的经济发展状况。但是我们常常看到,GDP数据在公布一阵子后,需要重新修订;国家与省市两级GDP,还存在较大差额,作为一个工作者,我希望,国家统计局能在你的领导下,统计出更为精确的数据。



马蔚华:招商银行行长

网名600036: 马行长你好,招商银行是中国股市的领头羊,据说已经被167家基金所持有。在2007年,招商银行仍然是我们股民的首选。另外,向你提个建议,我们去招行的有些营业部办理存款取款业务(窗口办理),需要排半个多小时的队,招行效益这么好,能否多开几个服务窗口,提高老百姓的办事效率!



刘明康:银监会主席

网名Star:2006年的资本市场,中国银行业扬眉吐气。

但是,过去的一年银行盛行“收费”之风,尤以跨行查询收费为最。请问刘主席,银监会是怎样对待类似的收费问题?

网民对尚福林掏心里话

最真情流露

网名真的汉子: 尚主席你好,股市经过几年的熊市,你去年大胆推行股权分置改革,让股市走出了熊市的阴影,让广大的股民很高兴。

网名凡人: 您在这个位子上看到今年的行情一定有许多感慨,我想说的是您再接再厉让股市更辉煌,顺祝您及全家新春愉快。

网名终于赢了: 尚福林同志,谢谢你,中国老股民永远记住你的名字。

网名zggm: 中国股民感谢您! 祝您心想事成!!

最具现实意义

网名sk: 据说十年来,两期间股市都是走跌,今年,您能不能打破这一规律?让我们一起来努力吧!!!

最直言不讳

网名股民: 3000点上了,4000点还会远吗?

最雄心壮志

网名良民: 股市自有它自身运行的规律,请不要过多地去干涉它,证监会只要详细地制定好法律法规,并认真地去执行它,严厉惩罚违规者,让犯规者倾家荡产,相信中国的股市一定会迎来辉煌的明天!

最具想象力

网名KKK: 如果要收资本利得税的话,在我们赔钱时也要给我们赔钱补贴税。

最形象比喻

网名hurryup: 希望加快推进大盘股上市节奏。在两会期间,发审会工作不要停下来,否则面少



水多会导致现在股票进一步反复炒作。现在的股市就像春节的饭店,菜一上来马上吃光,也不敢对菜的质量挑三捡四。真的希望增加厨房加工能力。

最忧国忧民

网名小股民: 希望股市平稳起伏! 像2月27日这样的暴跌,于国于民有百害无一利,中国股市来之不易,股民信心来之不易! 中国股市不能这样!

最具建设意义

网名太公再世: 1、严格监管资本,尤其是要严格监管大机构及大机构控制的资本,不要让他们兴风作浪,保护中小散户,特别是资金在10万以下的小散户,是股市健康发展的保证。2、真正监管好上市公司,不要让长期投资者失望,是中国股市不败的根本。

网名yangwei: 很多人说您成就了2006年股市,股市2006年添了许多秀色,衷心希望您在2007年里,为保护中小投资者多下些力气,因为我知道,中小投资人不容易,他们消息闭塞,信息不良,经常是被动地被宰割!

网名z: 用市场化的手段解决市场问题,2006到2007年初,您做得很好。但你需要建立新闻发言人制度,以规避前些时候出现的不利的市场因素。你守土有责,不能不作为。

最具实际操作

网名大可: 主席,我想对你说的就是——出台新的股市政策时,请公平、公正地对待全体投资者。出台前,做好保密工作;出台时,选在周五的晚上;出台后,查看有没有异常情况出现。让我们股民尽量能与主力(庄家)机构在同一时间了解到政策的走向。

■网上调查:您最关注什么?

股市究竟是否存在“泡沫”

□本报综合报道

中国是否会加息?股市是否有泡沫?个税会否调整?在两会即将召开之际,上海证券报和中国证券网联合推出“2007两会,您最关注什么?”为题的大型网上调查。

通过调查,网民最关心的十大问题包括:中国股市究竟是否存在“泡沫”;如何

继续深化国企改革,防止国有资产流失;个税税率会否进一步合理调整;2007年中国是否会加息,加息幅度多大;2007年房价越调越高现象会否有效控制;如何治理教育乱收费,解决“上学难”;如何加大环境保护力度,重拳打击污染环境的不法行为;如何加快推进新农村建设,促进农业发展和农民增收;改革土地使用制度,物权法会否保障土地产权人合法权益。

听证,让股民们首先有一个思想准备,不要搞得太神秘。春节前的一次调控公布就是对散户不利。根据盘面最后的反应,部分投资者,特别是机构已经知道上调准备金率事宜。与其无法保密,还不如让大家先知道。

网名为民商店: 希望能够严厉打击违规贷款等扰乱金融市场秩序的行为,进一步推动金融证券业体制改革,大力发展战略性金融,推动金融业的多元化发展。

股市:

2007年大盘蓝筹上市和海归潮会否持续?

网名乡间小路: 中国的股市需要政策的宏观调控,国家如何在保护投资者利益和国家利益中权衡?

多层次资本市场建设和股市创新有哪些举措?

网名1: 印花税和佣金是否可再降低?尤其佣金,现在网上交易跟大厅交易费用没什么区别,券商的地区垄断导致费用下不来,可否强制?

医改:

如何加快医疗体制改革,解决百姓“看病贵、看病难”?

网名小陶: 我们在职人员有一个基本的医保,可家里的孩子、老人怎么办呢?而他们恰恰是最需要医保的群体,真希望我的孩子能早日纳入医保。对于我们这些普通人来说,这个愿望不知何日能实现?

房价:

房地产调控政策还会有哪些新举措?

网名简单: 土地使用价格和各种土地使用税是导致房屋价格上涨的主要因素。国家税收是否可以根据房产开发商的利润多少制定相应的税收政策。

教育:

如何治理教育乱收费,解决“上学难”?

网名痛心疾首: 教育是每个家庭的事,中国却依靠老百姓自己投资教育,中国总希望老百姓自己发展,哪能不走弯路呢?能不浪费资源吗?

新农村建设:

如何加快推进新农村建设,促进农业发展和农民增收?

网名农民甲: 缩小贫富差距,改善边远地区贫困现象,特别是一些严重贫困地区,需要加大对农业的投入。

周小川:中国人民银行行长

网名大可: 希望尽快取消利息税。

网名蒙蒙: 希望不要让中国股市变成政府的从属对象! 今天的股市和以前不同了! 让它自由发展吧! 价值的认同和风险,中国股民是有自己的判断能力的!

网名hydhy315: 央行的调控对股市影响很大,中国的股市说实在还是散户市场,如果没有广大的散户,机构不可能赚钱。这种情况下,央行发布信息首先要保密,其次要一次性发布,给所有市场参与者在同一时间内获得。其实,可以来一个

如何治理教育乱收费,解决“上学难”?

网名痛心疾首: 教育是每个家庭的事,中国却依靠老百姓自己投资教育,中国总希望老百姓自己发展,哪能不走弯路呢?能不浪费资源吗?

新农村建设:

如何加快推进新农村建设,促进农业发展和农民增收?

网名农民甲: 缩小贫富差距,改善边远地区贫困现象,特别是一些严重贫困地区,需要加大对农业的投入。